

Школе — всенародное внимание

Великие вожди большевистской партии и советского государства Ленин и Сталин учат, что народное образование, осуществление культурной революции являются важнейшим условием строительства коммунизма.

Партия и правительство проявляют величайшую заботу о дальнейшем развитии и подьеме советской школы, о коммунистическом воспитании подрастающего поколения, о росте благосостояния и культурного уровня советских учителей.

Достаточно сказать, что в одном лишь нашем крае расходы на народное образование составляют в этом году более 380 миллионов рублей. Возрастает сеть школ: в крае имеется 2666 начальных, 677 семилетних и 127 средних школ, 347 школ рабочей и сельской молодежи. В них обучается более 400 тысяч учащихся.

Пятый пленум крайкома ВКП(б) поставил перед партийными, советскими организациями и органами народного образования важнейшую задачу — всесторонне подготовить школы края к новому учебному году, осуществить всеобщее семилетнее обучение детей и добиться дальнейшего расширения среднего образования.

Выполняя постановление пленума, многие партийные комитеты, местные Советы депутатов трудящихся и органы народного образования добились значительных успехов в подготовке школ к новому учебному году, приняли необходимые меры по осуществлению всеобщего семилетнего обучения.

Трудящиеся Завьяловского района, выступившие инициаторами социалистического соревнования за успешную подготовку школ к новому учебному году, окружили школы района повседневной заботой и вниманием. Закончено строительство двух школ, в остальных произведен капитальный ремонт. Школам обнесены оградами, усадеб их озеленены, оборудованы спортплощадки. Топливо заготовлено на весь отопительный сезон. В районе строятся дома для учителей.

Во всех семилетних школах Завьяловского района оборудованы биологические и физикальные кабинеты, пополнены библиотеки.

Успех дела здесь обеспечивается тем, что районный комитет ВКП(б) и районный комитет профсоюзной организации держат ход подготовки школ к новому учебному году под неослабным контролем.

Быстрыми темпами идет подготовка школ в Алейске, Мамонтово, Бийске. Большую помощь работникам народного образования оказывают шефствующие над школами коллективы предприятий.

Директор Бийской льнооткачной фабрики тов. Белов лично занимается подготовкой семилетней школы № 9. Специально выделена бригада рабочих фабрики для проведения капитального ремонта здания. Хозяйственные и партийные руководители фабрики — частые посетители школы. Они живо интересуются жизнью ее, ходом подготовки к новому учебному году.

Однако в целом по краю подготовку школ к новому учебному году нельзя считать удовлетворительной. Краевой отдел народного образования, многие райкомы ВКП(б) и райисполкомы еще не конкретно руководят этим важнейшим участком работы.

Плохо готовят школы в Яминском районе. Топливо здесь заготавливается медленно, к ремонту многих школьных зданий не приступали.

Некоторые финансовые отделы неудовлетворительно финансируют школы. Так, Топкинский райфинотдел с января не отпускает средств Володарской школе, вследствие чего последние не ремонтируются. А ремонт нужно произвести большой.

Пленум крайкома ВКП(б) и крайисполком потребовали от финансовых органов своевременно профинансировать школы. В этом деле совершенно нетерпимы волокита и формализм.

В предстоящем учебном году нельзя до-

пустить многочисленных занятий. Исполкомы местных Советов должны принять все меры к тому, чтобы высвободить и передать все школьные здания школам, обеспечить наготове мебели в нужном количестве и хорошего качества.

Между тем, некоторые райисполкомы этими вопросами не занимаются. Усть-Пристанский райисполком, например, до сих пор не позаботился высвободить школьные здания, используемые не по назначению.

Неудовлетворительно организовано в крае изготовление парт, столов, стульев, классных досок, лабораторных стошков и т. п. Крайнеплохо обстоит дело с мебелью фабрика (директор тов. Асеев) и мебельную фабрику (директор тов. Орлов) развернуть производство школьной мебели. Однако тт. Асеев и Орлов не чувствуют ответственности за выполнение постановления крайисполкома. Они срывают обеспечение школ необходимой мебелью.

Дальше мириться с подобными фактами нельзя. Надо перестать все бывшие школьные здания школам, организовать изготовление мебели, обеспечить в школах отдельные занятия.

Важнейшей народнохозяйственной задачей является выполнение закона о всеобщем и введении в этом году всеобщего семилетнего обучения в сельской местности.

В целях осуществления этой задачи пленум крайкома ВКП(б) потребовал от местных Советов депутатов трудящихся и от органов народного образования возлечь в школу с 1 сентября 1949 года всех детей от семи до четырнадцатилетнего возраста.

Все дети, окончившие начальную школу, должны быть зачислены в пятые классы. Необходимо также сохранить контингент учащихся 6—7 классов сельских и 8—10 классов городских школ. Сохранение всего контингента учащихся школ — важнейшее условие дальнейшего роста школ интеллигентный край, что, в свою очередь, благотворно скажется на подьеме хозяйства и культуры.

Решающим условием дальнейшего повышения качества учебно-воспитательной работы в школах является подготовка и правильная расстановка педагогических кадров.

К началу учебного года отряд учителей значительно пополняется. В один лишь средние и семилетние школы края посылается более 500 преподавателей с законченным образованием. Значительное пополнение учителей поступает из педагогических училищ края и из других областей.

Учитель — центральная фигура в школе. От его знаний, от его политического уровня и педагогического мастерства зависит партийность, идеальная направленность преподавания, качество знаний учащихся. Политика та великая забота, которую проявляет партия и государство о народном учителе. Достаточно сказать, что в этом году сотынятыя армия учителей награждена орденами и медалями Советского Союза.

Долг партийных и советских организаций, отделов народного образования — со всей чуткостью относиться к нуждам и запросам учителя, заботиться о повышении его идейного уровня и педагогической квалификации. Партийные организации обязаны пресекать малейшие проявления нечуткого, невнимательного отношения к учителю. Каждый учитель должен быть обеспечен хорошей квартирой со всеми коммунальными услугами.

Партийные, советские, комсомольские и общественные организации должны окружить школы всенародной заботой и вниманием, отлично и своевременно подготовить их к новому 1949—1950 учебному году. Это — необходимое условие повышения качества обучения и воспитания, дальнейшего подьема советской школы до уровня задач, поставленных перед школой партией, правительством и товарищем Сталиным.

Совещание в ЦК ВЛКСМ

В Центральном Комитете ВЛКСМ состоялось совещание заведующих отделами по работе среди сельской молодежи обкомов, райкомов и ЦК комсомола союзных республик. С докладом «О мерах по дальнейшему улучшению работы комсомольских организаций в деревне» выступил заведующий отделом по работе среди сельской молодежи ЦК ВЛКСМ тов. Воронцов.

Докладчик отметил, что сельские комсомольские организации, выполняя решения XI съезда ВЛКСМ, оказывают деятельную помощь партийным организациям на всех участках сельскохозяйственного производства. Сельские комсомолы и несомненно активно участвуют в борьбе за досрочное выполнение в жизнь трехлетнего плана развития общественного животноводства, проводят декады и месячники по заготовке кормов, постройке силосных сооружений, освоению новых пастбищ.

Комсомольские села деятельно участвуют в выполнении сталинского плана преобразования природы, развернули борьбу за эквонию и бережливость в колхозах.

— В колхозной деревне, — говорит докладчик, — наступает самый ответственный период полевых работ — уборка уро-

жая и заготовка сельскохозяйственных продуктов. Комсомольские организации должны принять самое активное участие в подготовке колхозов, МТС и совхозов к уборке урожая и хлебопечению. Долг комсомола — широко вовлечь молодежь в социалистическое соревнование за образцовое проведение уборки урожая и хлебопечения.

В настоящее время в 84 областях страны во всех колхозах созданы комсомольские организации. Необходимо и в дальнейшем учувствовать работу по коммунистическому воспитанию молодежи, уделять большое внимание организационному укреплению сельских комсомольских организаций, чтобы каждая из них стала боевым отрядом молодежи, верным помощником партийной организации.

В прениях принял участие тт. Марининов (ЦК ВЛКСМ Белоруссии), Киреев (Чкаловский обком ВЛКСМ), Сипина (ЦК ВЛКСМ Молдавии), Шайхов (ЦК ВЛКСМ Узбекистана), Василенко (Московский обком ВЛКСМ), заместитель Министра сельского хозяйства СССР тов. Борзов и другие.

В конце совещания выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. П. А. Михайлов. (ТАСС).

Первый эшелон с хлебом и ногого урожая

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 4 июля. (ТАСС). На Северо-Кавказской железной дороге начался перевозка зерна нового урожая. К погрузке и транспортировке хлеба приступили железнодорожники Ставропольского и Кавказского отделений. Первый эшелон с

хлебом отправил вчера коллектив станции Благодарное.

Зерно нового урожая поступает также на Песчанокосовскую, Развилку и другие железнодорожные станции.

Совещание в ЦК ВЛКСМ (1 стр.).
Центральному Комитету Болгарской коммунистической партии (1 стр.).
Трудящиеся столицы Украины прощаются с Г. М. Димитровым (1 стр.).
По родному Алтаю (1 стр.).
И. Швец. Повысить организаторскую роль комсомола в колхозах (2 стр.).
И. Синицын. Скоростные рейсы машинистов (2 стр.).
В. Тарасов. Своевременно провести сплав леса (2 стр.).
Подписание трехсторонних торговых

соглашений между СССР, Польшей, Финляндией и Чехословакией (2 стр.).
Опровержение ТАСС (2 стр.).
СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО.
А. Чепрасов. Сессия Горно-Алтайского областного Совета депутатов трудящихся (2 стр.).
Передовая «Правды». Могучие силы советского народа (2 стр.).
С. Фатнев. Перед жатвой (3 стр.).
В. Марьян. Ни контроля, ни помощи... (3 стр.).

П. Барабанов. Здания полностью отремонтированы (3 стр.).
П. Русин. Строим новые школы (3 стр.).
Постановление Совета Министров Народной Республики Болгарии (4 стр.).
Иностранцы откликнулись на призыв Г. М. Димитрова (4 стр.).
Резкое ухудшение экономического положения в капиталистических странах (4 стр.).
Макартур насаждает в Японии гестаповские методы (4 стр.).

Георгий Михайлович Димитров



Траурный митинг на Барнаульском тормозном заводе. Выступает начальник отдела технического контроля И. А. НИКУЛИН. Фото А. Калабухова.

Центральному Комитету Болгарской коммунистической партии

Алтайский крайовой комитет ВКП(б) и Алтайский крайовой Совет депутатов трудящихся выражают глубокое соболезнование коммунистической партии Болгарии и болгарскому народу по поводу безвременной кончины выдающегося деятеля международного рабочего движения, пламенного и неутомимого борца за коммунизм, главы правительства Болгарской Народной Демократической Республики, Генерального Секретаря Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии товарища Георгия Михайловича ДИМИТРОВА.

Трудящиеся Алтая навсегда сохранят в своих сердцах память о великом сыне болгарского народа, верном друге народов Советского Союза.

Героическая борьба товарища ДИМИТРОВА против фашизма и империалистической реакции, его безавытная преданность делу рабочего класса, делу Ленина—Сталина всегда будут вдохновлять нас на самоотверженный труд во имя полной победы коммунизма.

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ КОМИТЕТ ВКП(б).

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Трудящиеся столицы Украины прощаются с Г. М. Димитровым

КНЕВ, 4 июля. (ТАСС). Траурный поезд с телом Председателя Совета Министров Болгарской Народной Демократической Республики, Генерального Секретаря Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии Георгия Михайловича Димитрова, направляющийся в Софию, 4 июля проследовал через Киев.

Отдать последний долг выдающемуся деятелю международного рабочего движения, пламенному борцу за коммунизм пришли на вокзал представители партийных, советских и общественных организаций, многочисленные делегации трудящихся фабрик и заводов, деятели науки и искусства, студенты вузов и техникумов.

На перроне выстроился почетный караул.

Проститься с верным соратником великого Сталина, стойким борцом за коммунизм Георгием Михайловичем Димитровым пришли товарищи Н. С. Хрущев, И. С. Сенин, А. А. Гречко, К. З. Литвин, И. Д. Назаренко, А. А. Грыза, П. А. Мадун, С. А. Козмак и другие.

...9 часов 10 минут. Под звуки траурного марша к перрону Киевского вокзала доходит специальный поезд. Из вагонов выходят члены правительственной делегации СССР во главе с тов. К. Е. Ворошиловым, члены ЦК Болгарской коммунистической партии и болгарского правительства тт. Вилько Червенков, Георгий Чапков и Антон Югов, родные и друзья Г. М. Димитрова, члены делегации трудящихся Москвы и Ленинграда.

Наступают последние минуты прощания с великим сыном болгарского народа, отдавшим всю свою жизнь борьбе за коммунизм.

После возложения венков с краткой речью выступил секретарь ЦК ВКП(б) тов. И. Д. Назаренко.

— Центральный Комитет ВКП(б), правительство Украинской ССР и украинский народ, — говорит тов. И. Д. Назаренко, — глубоко скорбят и выражают соболезнование Болгарской коммунистической партии

болгарскому народу по случаю смерти Георгия Михайловича Димитрова — выдающегося деятеля международного рабочего движения, великого сына, вождя и учителя болгарского народа и Болгарской коммунистической партии. Украинский народ, весь прогрессивный человечество навеки сохранит в своих сердцах светлую память о верном соратнике великого Сталина, самоотверженном борце за дело коммунизма, дорогим товарище Георгии Михайловиче Димитрове.

Секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии тов. Вилько Червенков от имени правительства Болгарской Народной Демократической Республики и ЦК Болгарской коммунистической партии выразил признательность украинскому народу за братское сочувствие в связи с тяжелой утратой, которую понес болгарский народ в лице Георгия Михайловича Димитрова.

— Раздаются скорбные звуки траурной мелодии. Приглушенный гул паровоза, и траурный поезд следует дальше — в столицу Болгарии Софию.

Он отдал всю жизнь борьбе за коммунизм

Сразу же после работы мастера, рабочие и служащие Бийского хлебокомбината собрались в клуб. Траурное собрание по поводу безвременной кончины Секретаря Центрального Комитета компартии и Председателя Совета Министров Болгарии товарища Георгия Михайловича Димитрова открыл секретарь партийной организации тов. Косак.

С сообщением о смерти Г. М. Димитрова выступил директор хлебозавода № 1 тов. Давиденко.

Затем взял слово заведующий производством хлебозавода № 2 тов. Головин. Он сказал:

— Смерть товарища Димитрова — большая утрата не только для трудящихся Болгарии, мы, советские люди, вместе со всем прогрессивным человечеством мира со скорбью переживаем эту тяжелую утрату. Все мы знаем Георгия Михайловича Димитрова, как горячего защитника интересов рабочего класса, отдавшего всю свою жизнь борьбе за коммунизм. Светлая память о Георгии Михайловиче Димитрове будет вдохновлять на подвиги во имя счастья трудового народа.

Пламенный борец

С глубокой печалью узнали трудящиеся Горно-Алтайской области о смерти верного друга Советского Союза, вождя трудящихся Болгарии товарища Георгия Михайловича Димитрова. На всех предприятиях, в промартелях и учреждениях Горно-Алтайска состоялись траурные митинги. Выступая на митингах, рабочие и служащие выражали скорбь по поводу смерти товарища Димитрова и призвали еще теснее сплотиться вокруг партии большевиков, вокруг великого Сталина.

На фабрике крайлегрора выступила стачковозащитная тов. Веселкова.

— Товарище Димитрове, — сказала она, — мы видели образец стойкости, твердости, верности идеям марксизма-ленинизма. И тюрьмы, ни ссылки не сломили его железной воли.

Светлый образ товарища Димитрова навеки останется в наших сердцах.

Наш незабвенный друг

Свыше семисот рабочих, мастеров, инженеров и служащих завода автотракторного электрооборудования собрались на траурный митинг. С глубокой скорбью выслушали они сообщение о смерти выдающегося деятеля международного рабочего движения Георгия Михайловича Димитрова.

Выступившие на митинге начальники производства тов. Гарж, начальник цеха тов. Панферов и другие говорили о героической жизни незабываемого Георгия Михайловича, о горячей любви к нему трудящихся всего мира.

ПО РОДНОМУ АЛТАЮ

ВОДОЕМ В СТЕПИ

Свыше месяца колхозники сельхозартели «Союз труда» сооружают крупнейший в районе водоем.

Стройка не прекращается ни на один день. Бесперывным потоком подвозятся материалы. Ежедневно на земляных работах участвуют 75—100 человек. Сильными загорающими руками колхозники вкапывают столбы, укрепляют двухбортную дамбу, забрасывают на нее землю.

Наталья Головатенко и Ирина Николаева выполняют свои дневные задания на 150 процентов. Комсомольско-молодежные бригады, соревнуясь между собой, каждый день перевыполняют задания на земляных работах. В отдельные дни комсомолки Аграфена Коробкина, Марфа Каткова, Мария Комарова, Анастасия Галушко, Екатерина Лукьянова, Анна Диденко, Матрена Малдренко, Ульяна Сухорукова и многие другие высыпают по восемь кубометров земли при норме шесть.

Колхозники часто устраивают воскресники. В одно из последних воскресений на строительство водоема работало 230 человек.

Основные сооружения колхозной стройки подходят к концу. Вскоре на платине будет устроена проезжая часть, устроены мелие негодяжки. Возглавляющий стройку секретарь первичной парторганизации колхоза тов. Матвеев рассказал:

— Весенние воды воьются в закупоренное русло и образуют огромное озеро. Воду мы направим на поля, создадим лучшие условия для успешного развития общественного животноводства.

Осенью вокруг семидесятигектарного водоема намечено посадить десять тысяч деревьев.

А. БОРНОВ.

с. Сидорова, Романовского района.

Готовы к приему зерна

Коллектив Табунского пункта «Заготзерно» подготовился к приему хлеба нового урожая. Досрочно закончен ремонт элеватора, сушилок, складов, сынового хозяйства, лаборатории, аэриочистительного и весового инвентаря.

В связи с произведенной реконструкцией пропускная способность пункта увеличилась.

Сейчас строится площадка для подработки зерна. Отремонтированы подъездные пути. Пункт обеспечен кадрами для круглогодичной приемки хлеба. Здесь работают курсы лаборантов для глубинки.

Передика с воинами-дальневосточниками

Колхозники сельхозартели «Советский путь», Шарчинского района, получили письмо от воинов-дальневосточников. В письме комсомольская организация части сердечно благодарит колхоз, а также родителей комсомольца Павла Золотухина за воспитание их сына мужественным, выносливым и честным. Писем Золотухин за-

рекомендовал себя примерным комсомольцем, он отличился боевой и политической подготовкой.

Письмо было обобщено на собрании колхозников.

Между членами артели и воинами-дальневосточниками завязалась теплая переписка.

И. ПАСИНУТА.



НА СНИМКЕ: лучшая загрузчица Барнаульского канцфольно-герметичного завода Н. Н. БАРЗУНОВА, выполняющая норму выработки на 218 процентов. Фото А. Калабухова.

Первая краевая конференция ДОСАВ

На днях закончилась первая Алтайская краевая конференция Добровольного общества содействия авиации. Конференция заслушала доклад председателя оргбюро ДОСАВ тов. Козынова об очередных задачах краевой организации ДОСАВ.

По докладу развернулись прения, в которых выступило 13 человек. Затем были избраны краевой комитет общества и ревизионная комиссия.

Делегаты конференции приняли приветственное письмо товарищу Сталину. После конференции состоялось организационное заседание краевого комитета ДОСАВ. Председателем краевого комитета избран П. А. Козынов, заместителем Герой Советского Союза А. М. Молчанов.

Повысить организаторскую роль комсомола в колхозах

XI съезд ВЛКСМ поставил перед комсомольскими организациями колхозов, совхозов и МТС задачу активной организации молодежи на борьбу за новый подъем сельского хозяйства...

Чтобы выполнить эту задачу, необходимо, прежде всего, организационно укрепить каждую первичную комсомольскую организацию, улучшить политическое воспитание молодежи...

Комсомол является помощником партии, проводником ее идей в массы, а поэтому вся его организаторская деятельность должна быть направлена на превращение в жизнь указаний партии и правительства...

Особенно ответственную роль возлагает партия на комсомольские организации тех колхозов, где нет партийных организаций. Здесь комсомол является непосредственным проводником политики партии...

В колхозе «Сибирский пахарь», Егорьевского района, более сорока комсомольцев. Партийной организации здесь нет, но любые мероприятия, всякая директива партии комсомольцами реализуется со всей принципиальной полнотой и большевистской принципиальностью...

Комсомольцы обсуждают планы полевых работ, расширяют свои силы на важнейшие участки, создают посты комсомольского контроля, выдвигают в полевые бригады агитаторов. Все это обеспечивает успешное проведение важнейших сельскохозяйственных мероприятий...

Большое внимание повышению организаторской роли комсомольских организаций уделяет Егорьевский районный комитет ВЛКСМ. В конце мая бюро райкома партии обсудило вопрос о мерах улучшения партийного руководства социализации от гитлеровских варваров...

Воспитательной работой среди молодежи и росте рядов ВЛКСМ и проведено семинар секретарей комсомольских организаций. Райком решил практиковать проведение совещаний председателей колхозов совместно с секретарями партийных и комсомольских организаций...

Примеры активной деятельности комсомольских организаций по единицам. На месте с тем, имеются и такие организации, в которых внутрисоюзная работа поставлена плохо, политическая учеба комсомольцев запущена...

В колхозе имени Мамонова, Барнаульского района, комсомольская организация стоит в строю от хозяйственной жизни артиста. Урожай здесь вырабатывается низко, план воспроизводства поголовья скота не выполняется...

В колхозе имени Фрунзе этого же района из-за плохого хранения погибло большое количество семян. Комсомольцы знали об упоре порчи семенного материала, но не приняли своевременных мер...

Комсомольские организации во всех колхозах должны стать боевыми вожаками молодежи, просветительскими проводниками партийных директив, активными организаторами колхозного производства...

Задача состоит в том, чтобы райкомы комсомола, партийные организации последовательно оказали влияние на работу каждой первичной комсомольской организации, помогали им, укрепили большевистское единство фронта. Работники райкома ВЛКСМ должны чаще бывать в колхозах, глубже вникать в деятельность комсомольских организаций...

Боевой программой сельского хозяйства является сейчас образовательная подготовка к уборке урожая, заготовкам сельскохозяйственных продуктов и борьба за развитие общественного производительного животноводства...

Комсомольские организации, не теряя ни одного дня, обязаны возлагать социалистическое соревнование всей сельской молодежи на образовательную подготовку к уборочным работам, продвигать расстановку своих сил на период уборки и заготовок, создать в полевых бригадах, а по возможности и в звеньях, комсомольские группы...

Убрав урожай в сжатые сроки и без потерь, выполнить все обязательства перед государством, увеличить поголовье скота и улучшить его продуктивность — вот на что должны быть устремлены все силы комсомольцев села. Почетная задача комсомола — идти в авангарде борьбы за создание изобильной сельскохозяйственной продукции для любимой Родины...

И. ШВЕЦ, секретарь райкома ВЛКСМ.



Бригада малярного цеха Алтайского вагоностроительного завода, которой руководит Александр Михайлович Юрвев, систематически выполняет задания на 150-170 процентов. НА СНИМКЕ: А. М. ЮРВЕВА ставит трафареты на вагоны, выпущенные заводом сверх полугодичного плана. Фото Н. Калинин.

СКОРОСТНЫЕ РЕЙСЫ МАШИНИСТОВ

Готовясь достойно встретить Сталинский День железнодорожники, машинисты Барнаульского паровозного депо организуют скоростные рейсы поездов.

Колонна скоростников в составе шести паровозов, под руководством старшего машиниста тов. Староверова, проехала в июне более 60 тысяч километров. Это позволило перевезти дополнительно свыше 47 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Машинисты этой колонны добились среднего пробега своих локомотивов до 300 километров. Поезда едут с технической скоростью, значительно превышающей норму.

Успешно используя тягу паровоза, позволило машинисту Сергею Егорову достичь среднего дневного пробега до четырехсот и более километров. Но такой показатель далеко не предел. При соответствующей организации движения поездов, машинисты, в содружестве с диспетчерами и вагожниками, несомненно, добьются ещё более высоких показателей.

Пятьсот километров в сутки должен проходить каждый паровоз — такую цель ставит перед собой барнаульские паровозники.

На станции Барнаул движение за отправку поездов отличного качества. За последние двадцать дней здесь отправлено 72 состава с высокой гарантией маркой. Лучших результатов добились смены мажориров диспетчеров станции тт. Саенко и Льдова.

К Сталинскому Дню железнодорожники коллективом станции обещают отправлять поезда только с гарантией маркой барнаульского узла.

СИННИЦЫН, Барнаульское отделение Томской железной дороги.

Своевременно провести сплав леса

Сплав древесины является завершающей стадией лесозаготовительных работ. От того, насколько успешно он будет проведен, зависит обеспечение лесом промышленных предприятий, транспорта, народного хозяйства.

Сплавной сезон в разгаре. Сплавники Алтай стремятся полнее использовать благоприятные условия и досрочно завершить свои задания. Хорошо поработали на сплаве колхозники Балаевского района. На работу здесь вышли 350 человек вместо 245. Сплав проводился в трудных условиях, по мало освещенной реке, на протяжении более 100 километров. Несмотря на это, намеченное задание было выполнено досрочно. Уже в начале июня все нечужестранцы Тальменского аэсовета.

Но не во всех районах края успешно ведется лесосплав. Тяжелое положение сложилось там, где древесина находится в более отдаленных местах. Это относится к первой очереди к Кебеженскому и Тугульскому аэроузелам. Руководителям этих предприятий тт. Белоусов и Дударев необходимо потребовать четкости в работе. Обстро скваживается нагрузка рабочей силы. Районы Горного Алтая посылают на сплав половину, а то и третью часть положенного количества людей, причем сплавщики, проработав пять-шесть дней, возвращаются обратно.

Все это привело к тому, что древесина, заготовленная в Кебеженском аэроузле, находится ещё на первичных реках в 300 километрах от пунктов потребления.

Подписание трехсторонних торговых соглашений между СССР, Польшой, Финляндией и Чехословакией

В результате успешных закончившихся переговоров, 29 июля в Москве были подписаны между Правительством СССР, Польши, Финляндии и Чехословакии трехсторонние соглашения о поставках товаров сроком на один год.

В соответствии с этими соглашениями Финляндия поставит Советскому Союзу стандартные дома, пиломатериалы, мебель, суда и другие товары на 100 млн. рублей; Советский Союз поставит продовольственные товары в Польшу на 80 млн. рублей и в Чехословакию на 20 млн. рублей, а всего на 100 млн. рублей; Польша поставит в Финляндию уголь на 80 млн. рублей и в Чехословакию поставит в Финляндию сахар, машины и промышленные товары на 20 млн. рублей.

Заключенные соглашения расширяют во взаимных интересах товарооборот между странами — участниками и являются существенным дополнением к ранее заключенным взаимным двусторонним торговым соглашениям. (ТАСС).

Опровержение ТАСС

Газетам «Вельтшпессе» и «Винер курьер», издающимся в Вене английскими и американскими оккупационными властями, а также английским агентством Рейтер и американским агентством Юнайтед Пресс распространяются слухи о том, что отъезд в Венгрии бывшего посла СССР Г. М. Пушкина связан якобы с каким-то его участием в «заговоре» Рэйка Ласло и что будто бы он стрелял в министра культуры Венгрии Реваля.

ТАСС считает необходимым сообщить, что эти распространяемые некоторыми иностранными газетами и агентствами Рейтер и Юнайтед Пресс слухи являются зловещим вымыслом, преследующим провокационные цели.

Советское строительство СЕССИЯ ГОРНО-АЛТАЙСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В Горно-Алтайске состоялась шестая сессия областного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопрос о состоянии и мерах улучшения работы местной и кооперативной промышленности области.

Докладом по этому вопросу выступил исполняющий обязанности председателя областного комитета тов. Бражников. Местная и кооперативная промышленность области работает крайне неудовлетворительно. В прошлом году её продукция выполняла государственный план всего лишь на 86,6 процента.

Ассортимент выпускаемых изделий очень беден. Препятствиям областного центра, например, на шестидесяти видов пиломатериалов изделий годовой план выполнен только по одиннадцати видам, артилями промышленной кооперации — по семи из сорока шести по плану. Не выполнен план по ассортименту также общепроцессом и асепроцессерами.

Руководители местной и кооперативной промышленности не используют богатые сырьевые ресурсы области, уделяют только на получение фондового государственного сырья и материалов. В текущем году местная и кооперативная промышленность непременно не выполнит своих планов как по валовой выпущке, так и по ассортименту.

Предприятия областного центра выполнили план почти полностью по валовой продукции только на 62,7 процента, а по товарам широкого потребления — на 50,7 процента. Из 47 основных видов изделий за это время план выполнен только по трем видам. Не выполнен план по производству известия, кирпича, пиломатериалов, шпорок изделий, транспорта, мебели, хотя сырьём для выработки этих изделий больше, чем достаточно. Не выполнено плана привнесло к тому, что областному центру в этом году в области бюджет больше шестидесяти тысяч рублей. Производительность труда на предприятиях низкая, а заработная плата превысила установленный лимит на 15,9 процента.

Ведение невыполнения производственной программы предприятия областного центра имеют крайне тяжелое финансовое состояние. На предприятиях не организованная борьба за ускорение оборачиваемости оборотных средств. Средства находятся в обороте по 132 дня, вместо 76 дней по плану.

Особенно плохо работают Чойский, Усть-Кавенский, Шебелинский, Усть-Коксинский райпромпредприятия и мебельная фабрика. Коп-Агагачский промпредприятие в этом году совсем не дал никакой продукции. Качество выпускаемых изделий весьма низкое, а цены несоразмерно высокие. Неудовлетворительно поэтому, что товары месяцами лежат на складах. Высокие цены на товары складываются из накладных расходов и затрат на содержание большого количества обслуживающего персонала. На важных трёх рабочих здесь приходится один служащий.

Не справляются со своими заданиями и пищевая промышленность области. Из 25 видов изделий за пять месяцев пищевые предприятия освоили только два. Сырьём для пищевой промышленности в области очень много. Горный Алтай богат дикорастущими ягодами, орехами, колхозы собирают много мёда. Но это сырьё не используется.

Заведующий облищепромом тов. Мешалкин в своей речи на сессии ни слова не сказал, почему предприятия не используют местные сырьё и выпускают продукцию низкого качества. А сказать было о чём. Зильменарский пищепром, например, за пять месяцев текущего года выпустил продукцию только на 1100 рублей, а на строительство областного центра приняла по докладу тов. Бражникова развернутое решение.

Сессия областного Совета приняла по докладу тов. Бражникова развернутое решение. А. ЧЕПРАСОВ, (Наш. корр.).

Письма в редакцию Когда же построят черепичный завод?

В прошлом году в Горно-Алтайске было запланировано строительство черепичного завода. По смете отпущено на стройку 200 тысяч рублей. Облвыгпромсоюз получил оборудование предприятия промартели имени Чапаева. Артель вратрала 30 тысяч рублей на приобретение прессы, извести и леса. Но строительство не было начато.

Могучие силы советского народа

Позволивший великим создателям наших побед совершить великие дела, советский народ с глубоким восхищением вспоминает знаменательный день 3 июля 1941 года. В этот день великий вождь партии и народа Иосиф Виссарионович Сталин обратился к трудящимся Советского Союза с призывом отложить все силы на разгром врага, на защиту свободы и независимости нашего социалистического Отечества.

Речь товарища Сталина явилась программой борьбы и труда для каждого советского патриота на фронте и в тылу. С предельной ясностью товарищ Сталин определил место каждого гражданина нашей Родины в годины тяжёлых военных испытаний, раскрыл советскому народу всю глубинную опасность, нависшей над нашей страной, показал, во имя чего, во имя каких высоких и благородных целей партия поднимает народ на великую Отечественную войну.

«Дело идет, таким образом, о жизни и смерти советского государства», — указывал товарищ Сталин. — о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или являться в рабском плену».

Товарищ Сталин уже тогда, в первые дни войны, предвидел, что советский народ не будет оставаться в своей борьбе, что его поддержат народы Европы и Америки, отстаивающие свою независимость от угрозы фашистского порабощения, предвидел ту великую освободительную роль, которую призвана сыграть наша Родина во второй мировой войне.

Призывая весь советский народ подняться на великую Отечественную войну против немецко-фашистских войск, товарищ Сталин говорил: «Целью этой всенародной Отечественной войны против фашистских угнетателей является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помощь всем народам Европы, стояющим под игом германского фашизма».

Одержав беспримерную в истории войну победу над гитлеровской Германией, освободив народы Европы, стоявшие под игом гитлеровского рабства, наша Родина вновь и вновь показала всему человечеству, что никому и никогда не удастся победить советский народ, если он знает, за что воюет, если он отстаивает в этой войне свои кровные интересы, если он борется за свое дело, если он сплочен и един, если исполнен веры в свои силы и решимости победить, если его ведет к победе такой испытанный авангард, как великая партия Ленина — Сталина. Советское социалистическое государство вышло из войны ещё более окрепшим.

Советский народ, раскрывший в годы войны свои неисчислимые силы во всех их мощи и величии, вновь и вновь демонстрирует их ныне, в период мирного послевоенного строительства.

Всё новое и новое источники ускорения темпов послевоенного восстановления и развития народного хозяйства находят и используют советские люди. Неиссякаемый и могучим ключом бьёт народная инициатива. Миллионы тружеников подхватывают патристические начинания передовиков, горячо поддерживают и превращают в жизнь великое дело новаторство, направленное к дальнейшему укреплению могущества социалистического государства.

Несмотря на огромный ущерб, нанесённый нашей стране войной, советская промышленность уже в прошлом году достигла и превысила довоенный уровень производства. Уверенно идёт вперёд, по пути завоевания высоких и устойчивых урожаев социалистическое сельское хозяйство. Хозяйственные планы советского государства осуществляются досрочно, и миллионы тружеников ставят перед собой в качестве реальной задачи выполнение послевоенной стагидной пятилетки в четыре года. Неуклонно растёт материальный и культурный уровень жизни советского народа, расширяются передовая советская наука и техника, культура народов СССР — национальная по форме, социалистическая по содержанию.

Наша сила неисчислима — и потому смогла мы выстоять в столь тяжёлой войне, смогли победить врага, сумели в основном преодолеть трудности, порождённые войной, и сейчас успешно двигаемся дальше вперед нашу экономику, нашу культуру. Эти силы — советский, социалистический строй, пламенный патриотизм народа, ставшего героем и творцом новой жизни, дружба и братское сотрудничество народов СССР, мудрое руководство большевистской партии, великого вождя и учителя трудящихся товарища Сталина.

Незадолго до начала второй мировой войны товарищ Г. М. Димитров — выдающийся деятель международного рабочего движения, наш дорогой товарищ и брат, над пробом которого весь советский народ, всё передовое человечество склонились сегодня с любовью, говорил: «Миллионы людей — и рабочих, и крестьян, и интеллигентов, учёных, инженеров, техников, — в капиталистическом мире всё больше убеждаются в том, что социализм в СССР — это могучий рост производительных сил, это непрерывно увеличивающиеся благосостояние широких народных масс, это необычайный подъем их культуры, это всестороннее развитие человеческой личности, это рождение нового человека, нового быта, новой психологии».

Истинные люди дали новые яркие свидетельства глубокой справедливости этих слов, вновь и вновь продемонстрировали могущество народного сил, рождённых социалистическим строем.

Наша советская Родина твердо и уверенно идёт по пути, начертанному Лениным и Сталиным, — к коммунизму. А капиталистический мир, раздираемый непримиримыми противоречиями и конфликтами, столь же неудержимо движется к своему закату. Грозный призрак нового экономического кризиса властно и неотвратимо стучится в двери капиталистических стран. Это вынуждены признавать даже такие апологеты капиталистического строя, как, например, журнал «Экономист» — орган лондонского Сити. «Кризис, которого англичане ожидали не ранее 1952 года, уже начался», — писал на днях этот журнал. — Главной причиной неожиданной перемены послужило изменение экономического климата мира в течение последних шести месяцев».

Да, меняется «климат» капиталистического мира! Барометр неутомимо показывает плохую погоду для капитализма. Силы старого мира ослабевают. Силы же нового, социалистического мира неодолимо растут и крепнут.

Эти растущие и крепнущие силы социализма и демократии неисчислимы и непобедимы!

(Переводная «Правды» за 4 июля).

Всё это привело к тому, что древесина, заготовленная в Кебеженском аэроузле, находится ещё на первичных реках в 300 километрах от пунктов потребления.

В Горном Алтае часто можно слышать ссылаки на объективные причины, на отсутствие свободных рабочих рук. Этим же пытаются оправдываться в Тугульском, Ямшанском и Яльцоком районах.

Все эти «оправдания» не имеют под собой никакой почвы. Требуется самые энергичные меры, чтобы обеспечить сплавные работы необходимым количеством людей и своевременно выполнять сезонное задание.

В. ТАРАСОВ, заместитель управляющего трестом «Алтайлес».

В городе Славгороде есть два общественных сада — городской и железнодорожный. Но оба они плохо оборудованы. Единственным развлекательным здесь являются танцы.

Исполком города хочет культурно отдохнуть, послушать концерт, почитать хорошую газету, журнал, книгу, попить в шахматы, шашки, домино. Ничего этого ни в одном, ни в другом саду мы не найдём. Заведующая городским отделом культуры-просветительской работы тов. Васильева мрвится с таким положением.

Когда же, наконец, будет по-настоящему налажена работа общественных садов Славгорода? И. ГАВРЮШЕНКО.

Только танцы

РАВНЯЙТЕСЬ НА ПЕРЕДОВИКОВ, ТОВАРИЩИ МЕХАНИЗАТОРЫ!

БЫСТРО И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО РЕМОНТИРУЙТЕ КОМБАЙНЫ, ГОТОВЬТЕСЬ ВСТРЕТИТЬ УБОРКУ ВО ВСЕОРУЖИИ

ПЕРЕД ЖАТВОЙ

СЛАВГОРОД. (По телефону от соб. корр.). По проселочным дорогам из Подосиновской и Гольшадтской МТС механизаторы ведут в колхозы степные комбайны. Выпешиную струю, как и уборочную профмашины, подосиновцы и гольшадтцы встречают дружно и организованно. В обеих МТС ремонт комбайнов и молотилок закончен еще в первой половине июня. Прежде чем отправить комбайны в колхозы, все 96 машин были тщательно проверены на участках станций.

Подосиновская и Гольшадтская МТС уже несколько лет соревнуются между собой. В творческом соревновании рождается много замечательных примеров инициативы. Готовясь к предстоящей уборке, гольшадтские механизаторы решили оборудовать все машины приспособлениями для разгрузки зерна из бункера на ходу. То же самое сделали и подосиновцы.

Успех на ремонте был достигнут благодаря тому, что все работы здесь ведутся организованно, бригадно-узловым методом. Еще зимой были созданы бригады по ремонту комбайновых моторов. Тогда же руководители МТС позаботились о приобретении необходимого количества запасных частей и деталей для комбайнов. Весной все ремонтники были распределены по бригадам и узлам. Каждой бригаде возложена определенная работа, установлен график. Среди механизаторов, штурманов и рабочих мастерских широко развернулось социалистическое соревнование за образцовую подготовку комбайнового парка к страде.

Вопросы ремонта комбайнов стояли в

центре внимания партийных организаций и руководителей МТС. Итоги социалистического соревнования ремонтных бригад обсуждались на партийных собраниях и производственных совещаниях механизаторов. Отдельные недостатки быстро устранялись.

Сейчас агрономы МТС заканчивают составление планов уборки и маршрутов передвижения комбайнов. В колхозах укомплектовываются комбайновыми агрегатами, готовятся транспортные средства, тара, зерноочистительные машины.

На днях в Гольшадтской МТС состоялось совещание бригадиров тракторных бригад, механиков, комбайнеров, штурманов и трактористов. Коллектив станции принял на себя обязательство провести уборку урожая в сжатые сроки, без потерь и досрочно вывозить план сбора натурпродукта за работы МТС. Передовые комбайнеры Григорий Пономарев, Василий Заряцкий и другие обязались убрать одним дном «Станице» по две тысячи гектаров.

Примеры гольшадтских механизаторов последовали и в подосиновцы. Они также приняли на себя повышенные обязательства.

Достоинство встречая уборку, механизаторы передовых МТС успешно ведут и другие сельскохозяйственные работы. Обе станции перевыполнили план подъема паров. Трактористы помогают колхозникам заготавливать корма для общественного животноводства.

23 дефекта у отремонтированного комбайна

УСТЬ-ПРИСТАВЬ. (По телефону от соб. корр.). Директор Усть-Приставской МТС тов. Басинцев заверяет, что ремонт комбайнов в МТС окончен.

На самом деле только у 26 комбайнов из имеющихся 35 прикасались руки ремонтников. Но и эти машины отремонтированы очень плохо.

У комбайна № 50 сильно растянута деши Эверта и Галяя, не закреплен кожух барабана, отсутствует вторая очистка, не годны 15 сегментов. Всего в машине обнаружено 23 серьезных дефекта.

У комбайна № 38 неисправен радиатор, а у комбайна № 43 — поршневая группа. Зазоры между поршнями и цилиндром достигают 0,35 против допустимых 0,30. У половины шатунов не прилегают вкладыши. У большинства комбайнов нет выскрива ветви, но отремонтирован ретущий аппарат, отсутствуют зерноуловители.

Ничего плохого, которую предстоит убрать комбайны Усть-Приставской МТС, намного увеличилось. Это обстоятельство требует от руководителей станции особой тщательности в организации быстрого и высококачественного ремонта.

Безупречную подготовку комбайнов, молотилок и зерноочистительных машин обеспечивает, прежде всего, бригадно-узлов

вой метод ремонта и строгий операционный контроль. Но в Усть-Приставской МТС этого нет. Бригадно-узловый метод здесь существует только формально, на самом же деле ремонт производится кустарным способом: комбайнер Ефанов ремонтирует свой комбайн № 50, комбайнер Бужманов — № 43, Петр Елешев — № 38 и т. д.

В мастерской отсутствует элементарный порядок, трудовая дисциплина расшатана. У подсобного комбайнового мотора мы встретили комбайнера Николая Латарцева. Он сидел на верстаке и от нечего делать зевал. На вопрос, почему остановилась работа, он ответил:

— Мотор я почти собрал, осталось прикрутить кожух маховика, но вот нет болтов. Заведушки МТС Булацков не сделал вовремя заказ на их изготовление. Верстакный пех изготовил болты, но они оказались нестандартными.

На полях колхозов, обслуживаемых Усть-Приставской МТС, растут густые, дружные хлеба. Колхозники вложили много труда, чтобы вырастить богатый урожай. Нельзя допустить, чтобы по милости неравнодушных руководителей Усть-Приставской МТС пропал весь огромный труд хлеборобов.

Ф. МОИСЕЕНКО.

Представители ездят, а дело не движется

СМОЛЕНСКОЕ. (По телефону от соб. корр.). Солнце стояло еще высоко над полями, когда в кузницу колхоза имени Тельмана приехал с серокося машинист Зенкин. Он привез с собой втулку от сенокосилки с перекосом отверстия. Но в кузнице уже ничего не было. Контра также была закрыта.

Почти 20 километров ехал, — произнес он с досадой. — Неужели нельзя поехать в кузницу устроить.

Колхоз имени Тельмана встретил сенокос неорганизовано. Инвентарь и машины ремонтировались кое-как. До сих пор в кузнице лежат неотремонтированный стогометатель. Тут же стоят конные грабли и другой инвентарь.

Был составлен график сенокоса, но он не выполнялся. Заготовкой кормов вот уже на протяжении пятидесяти дней занимается по существу четыре машиниста, больше никому до этого нет дела. Как работ

ают машины — хорошо или плохо, об этом не знают бригадир, ни председатель артели Ермолин. А машинисты работают плохо. Машины часто не заходят. За пятнадцать дней сенокосилками снесено 30 гектаров — немногим больше одного гектара в день на машину.

Стоят жаркие дни. Скошенную сеногору на другой день уже можно грести и метать. Но здесь не дожидает временем. Грабли и стогометатели все еще лежат на участке колхоза.

Сильные ямы и траншеи не отремонтированы, и поэтому сенокос замедляется.

В колхоз имени Тельмана один за другим ездят представители Смоленского райкома ВКП(б) и райсельхозкома, но ни один из них не заинтересовался тем, почему артель плохо ведет сенокос, не добился, чтобы темпы заготовки кормов были повышены.



Жорбю ухаживают за посевами колхозники сельхозартели «Ленинградцы» Тальменского района.
НА СНИМКЕ: прополка в колхозе «Ленинградцы». Председатель колхоза И. И. КАЗАНЦЕВ и зяньская О. П. ЯКОВЛЕВА проверяют кусты осы. Фото А. Калбухова.

Ни контроля, ни помощи...

Получив постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о проведении уборки урожая и заготовок, заместитель начальника райсельхозуправления по кадрам тов. Вычков решил ознакомиться с ходом подготовки и передвижения комбайнов и штурманов. Он взял справку за последнюю декаду, составил ее с планом и лишний раз убедился, что дела обстоят весьма плохо.

Работники отдела кадров развили бурную деятельность: составили проект очередного приказа, отправили письмо во все МТС с требованием «срочно» принять необходимые меры, «добиться крутого перелома» и т. д. С того момента прошло достаточно времени, а «перелом» в обучении механизаторов так и не достигнут.

В Волчихинской школе механизации постремому обучается 54 комбайнера вместо 210 по плану. Залесовская школа не укомплектована на 49 человек, Хабаровская — на 46, МТС Волчихинского района не отправили на курсы 24 комбайнера.

Заведующий райсельхозотделом тов. Красовский говорит:

— Мы дали директорам МТС телефонграммы о послышке людей в школу, а остальные нас не касаются.

Столь же формально отнеслись к послышке людей в Бурлинском, Панкрушихинском районах. Между тем, в каждом из них не хватает по 16—17 комбайнеров.

Не лучше идет и подготовка комбайнеров в самих МТС. По плану к началу уборки станции обязаны подготовить 1200 комбайнеров, а обучаются только 459 человек.

Директора МТС и райсельхозотделы не уделяют должного внимания качеству обучения. По словам директора Гуселетовской станции, Романовского района, тов. Торкина, в этой МТС обучается 37 курсантов и занимаются они с девяти часов утра до шести вечера. Но в помещении, где проводится курс, мы встретили всего 20 учащихся, которые сидели в ожидании преподавателя тов. Варгуз. День закончился

к концу, а занятия еще не начинались. — Сегодня понедельник: многие еще не пришли из дому, — объяснил нам тов. Торкин.

Оказывается, большинство курсантов уходит на воскресенье домой, «привыкшая» при этом и субботу, и понедельник. Таким образом, три дня в неделю пропадет для учебы. Заведующий райсельхозотделом тов. Шилков ни разу не заглянул на курсы.

— У меня и без того дел много, — говорит он. — Комбайнеры и штурманы нужны МТС, пусть они их и обучают.

Некоторые руководители станций намерены взяться за подготовку кадров только после окончания ремонта комбайнов. В Ореховской МТС, например, надо обучить 45 комбайнеров и столько же помощников комбайнеров, в Лельковской — 35 комбайнеров, в Будинской — 30. Но до сих пор в этих машинно-тракторных станциях курсы не работают. Не начались занятия курсов подготовки комбайнеров и их помощников в Стужковской, Родинской и других МТС.

Ничего край испытывает острую потребность в квалифицированных кадрах водителей самоходных комбайнов. 338 самоходных комбайнов будут работать только на полях колхозов. Вся эта мощная техника должна находиться в умелых руках. Водитель самоходного комбайна одновременно должен быть и шофером. Но подготовке этих специалистов также не уделяется внимания. Некоторые МТС совсем не командировали людей на курсы.

Краевое управление сельского хозяйства поверхностно руководит подготовкой кадров. Сурового упрека заслуживает позиция, занятая работниками управления МТС. Они считают, что их дело — только техника. Инженеры этого управления, бывая в МТС, могли бы оказать квалифицированную помощь в работе курсов, однако никто из них этим делом не занимается.

С. ФАТНЕВ.

В. МАРЬИН.

Заканчиваем подготовку к страде

Вопрос о подготовке комбайнового парка к уборке обсуждался в Степной МТС еще прошлой осенью. Партийная организация на своих собраниях несколько раз напоминала дирекции о необходимости заблаговременно подготовиться к уборочной страде. Коммунисты понимали, что успех уборки урожая зависит от того, как будут подготовлены механизаторские кадры и отремонтированы машины. Поэтому они не ограничивались одним требованием вовремя начать ремонт, а приняли самое активное участие в разработке плана ремонта, правильной расстановке сил и организации учебной подготовки механизаторов.

Но предложение коммунистов профсоюзная организация разрешила социалистическое соревнование в мастерских, добилась создания нормальных бытовых и производственных условий для ремонтников. На участке МТС открыт клуб, оборудованы два общежития, баня. В деках все было электрифицировано, вплоть до кузнечного горна. Везде поддерживалась чистота.

К ремонту комбайнового парка мы приступили в январе. Так как строительство гаража для комбайнов не было еще закончено, пришлось ремонтировать сначала радиаторы, моторы, полотно, самоподкатыватели, цепи и другие узлы и детали. К полному ремонту комбайнов мы приступили весной, и к 20 июня все уборочные машины в основном были отремонтированы.

Если послушать руководителей отстающих станций, которые побывали в Степной МТС, то выйдет, что у них плохие кадры, а у нас, как у победителя, хорошие, что у нас достаточно запасных частей, а они испытывают в них острую и постоянную нужду.

Так ли это? Пожалуй, так.

А чем объясняется?

Если задуматься хорошенько, то станет ясно, что все зависит от руководителей. Кадры в Степной МТС потому хороши, что партийная и профсоюзная организации, дирекция МТС дорожат ими, последовательно занимаются повышением их квалификации, хорошо пропагандируют опыт передовиков и смело выдвигают на ответственные участки молодых и способных специалистов, а главное — окружают их достойной заботой. Например, в зимнее время наши механизаторы не беспокоятся о топливе и других насущных нуждах, они все обеспечены. Не требуется механизаторам, приезжающим на дальних колхозов, искать квартиры и ежедневно ездить за продуктами, как это бывает в других МТС. Об этом всем заботится дирекция станции. Вот почему, начиная от сторожа участка и кончая механиком, все работает у нас по десятку и больше лет. В напряженное время многие наши слесари, токари, кузнецы и все механизаторы отказываются уходить с рабочего места до тех пор, пока не выйдут нормы выработки на 200 и даже 300 процентов.

Руководители МТС делают всегда заглядывать вперед, до крайней меры, на несколько лет и уже заранее думать о том, как, например, будут работать наши комбайны через один — два года, какие узлы и части в тому времени будут изношены. Это имеет большое значение.

Однажды я спросил одного комбайнера о состоянии машины. Он ответил, что работает она хорошо, но через год в моторе изменится одна сложная деталь. Я записал в памятку наименования детали и впоследствии получил ее в «Сельхозснабе». А в этот год она действительно потребовалась. Так же произошло и с первыми колесами для старых комбайнов. Правда, получить их в «Сельхозснабе» не удалось, но мы обсудили этот вопрос на профсоюзном

собрании и по предложению коммуниста тов. Бухаренко стали изготовлять в своей мастерской. В этом году на семи комбайнах колёса оказались непригодными и мы их заменили.

Дефектные ведомости на комбайны, как и положено, мы оставили сразу же после уборки. Выявив, какие потребуются детали. Некоторые закупили в «Сельхозснабе», а часть изготовили на месте. Согласно дефектным ведомостям, был разработан график, за выполнением которого следил партийная и профсоюзная организации. Итоги выполнения графика каждую пятницу отмечались на доске показателей, освещались в степной печати.

Лучше других работала на ремонте комбайнов бригады, возглавляемые коммунистами т.т. Когун, Шевченко, Радзинский. Эти бригады в дни ремонта безвыездно жили в МТС, выходили на работу раньше, а уходили позже всех. После окончания работы ремонтники убирали с площадки мусор, складывали в ящики инструменты.

Все коммунисты были агитаторами. Вспоминались после работы в общежитии, они собирали ремонтников в красный угол для изучения опыта передовиков, обсуждали итоги дня, читали вслух газеты, организовывали слушание радиопередач.

Все эти мероприятия сплотили ремонтников в одну дружную семью, у которой было общее желание — быстрее и лучше отремонтировать машины. Эта семья непримиримо относилась к тем, кто опаздывал на работу или работал плохо.

Помню такой случай. Приходит в директору бригадир ремонтной бригады Шевченко и говорит: «Тов. Мошков, до каких же пор это будет продолжаться? Смотрите, тошно, как работает бригада Степаненко. Этой пятницеку они ничего не делают, только курят да разглагольствуют на угла в угол».

Вечером мы собрались на производственное совещание и заслушали отчет тов. Степаненко. Затем стали выслушивать замечания других бригад. Они резко осудили неудовлетворительную работу бригады,

потребовали, чтобы дирекция наказала нарушителей трудовой дисциплины. Бригада Степаненко стала работать лучше, грабли выполнила в установленный срок.

Коммунист тов. Когун, заметив, что бригадир Чуйков стал относиться к делу небрежно, заявил к нему отосер и завел разговор о ремонте. Потом стал ежедневно интересоваться работой, советовать, как лучше организовать труд. Так продолжалось до тех пор, пока бригада тов. Чуйкова не уложилась в график.

Большую помощь ремонтникам оказали кузнецкий, токарный, заточный, слесарный и столярный пехи. Им приходилось обслуживать нужды механизаторов на всеем севе, ремонтировать виндютеры, косилки и долбейки.

Наши лучшие слесари и токари работают каждый за несколько человек. Т.т. Лемина и Рузин довели выработку до шестисот процентов, коммунисты т.т. Марченко, Бухаренко и Трифонов — до трехсот, кузнец Михаил Булашов — до 200 процентов.

Степная МТС по плану должна отремонтировать 39 комбайнов, а отремонтировала 40. Кроме того, на днях выйдут из ремонта еще четыре комбайна. Большая часть машин уже отправлена в колхозы. Наряду с комбайнами мы также отремонтировали колхозные долбейки и другие уборочные машины.

В колхозах, обслуживаемых нашей МТС, подготовлено 14 полевых станков, 20 ремонтных баз и кузниц.

Сейчас наши механики, агрономы и диспетчер радиоула во избежание неурядиц во время страды проводят в колхозах проверку готовности к уборке комбайнов, средств радиосвязи, сушилок, складских помещений и тары для отгрузки зерна. Выявленные недостатки немедленно устраняются.

Ф. ЕСИН.



Мои творческие планы

Готовясь к очередной краевой и Всесоюзной художественной выставке 1949 года, я избрал темой своего произведения смелый эксперимент труд советских людей. Все лето прошлого года я провел на старейшем предприятии Барнаула — Бобровском судоремонтном заводе. Детально ознакомился с жизнью рабочих, трудовыми процессами, написал много этюдов с натуры. Сделал несколько эскизов к будущей картине. Один из них, одобренный Союзом советских художников, лег в основу моей будущей картины. На полотне мне хочется передать энтузиазм наших людей, их неукротимую волю досрочно выполнить Государственное задание по ремонту парохода «Эстония».

Меня очень привлекает мощь нашей великой сибирской реки. Параллельно с работой над картиной, мною сделан ряд этюдов: «У пристани», «Навигация», «Лесосплава», «Ветер Оби», «Объём во время грозы» и др.

В моём плане дальнейшего творчества — картина из жизни орденского колхоза имени Молотова, Шипуновского района, где я побывал в творческой командировке и написал несколько этюдов и эскизов.

За окончания работы Союз художников предоставил мне путевку в Московский Дом художников, где я смогу под руководством опытных мастеров закончить свои картины.

М. ПАРФЕНОВ.
На снимке: художник тов. Парфенов за работой над картиной «Обь».
Фото П. Мельникова.

УСКОРИТЬ ПОДГОТОВКУ ШКОЛ К НАЧАЛУ ЗАНЯТИЙ

КАМЕНЬ. (По телефону). Успешно проходит подготовка к новому учебному году в школах Каменского района. Сорок три школы уже готовы к приему учащихся. Здания полностью отремонтированы, обеспечены мебелью. Проведено озеленение улиц и школьных дворов. В десяти школах проводится капитальный ремонт. В августе вступит в строй новая школа. Ремонтируются и строятся дома для учителей.

Успешно идет заготовка топлива. На 6275 кубометров по плану, изготовлено и уже доставлено на место около 4500 кубометров. 31 школа обеспечена топливом на всю зиму.

Несколько хуже обстоит дело с кадрами. Многие учителя не имеют специального образования. Поэтому особенно серьезное внимание обращено на учебу, повышение квалификации работников школ. 78 человек за лето пройдут курсы усовершенствования учителей. Многие педагоги участвуют заочно. Тов. Паршуков из Гоголовской семилетней школы, тов. Ревенко из школы Каменского колхоза и тов. Лапина из Борнинской средней школы в этом году заканчивают учительский институт.

П. БАРАБАНОВ,
заведующий Каменским районом.

Строим новые школы

Для полного охвата учебной детей, поступивших в прошлом году на начальное образование, в районе открываются дополнительные 14 классов и две семилетних школы. Сейчас идет расширение школьных помещений. Среди родителей учащихся, ожививших четыре класса, проводится разъяснительная работа.

Особое внимание обращено на подготовку педагогических кадров. Более 80 учителей участвуют заочно в педагогическом и учительском институтах, в педагогическом училище. 23 человека занимаются на курсах повышения квалификации. Более 80 учителей участвуют самостоятельно.

К началу школьных занятий все школы нашего района будут укомплектованы квалифицированными педагогическими кадрами.

П. РУСИН,
заведующий Смоленским районом.

ШЕФСКАЯ ПОМОЩЬ

В школах Центрального района города Барнаула ведется энергичная подготовка к началу занятий. Во многих из них отремонтирована мебель, сделаны новые ограды, приведены в порядок школьные дворы. Все школы поведали 50 процентов годовой потребности топлива и имеют необходимый материал для ремонта.

Особенно хорошо идет подготовка к учебному году в школе № 13 (директор тов. Горемкин). Здесь заканчиваются все работы по капитальному ремонту, завезено топливо. Полностью и хорошо отремонтированы 40-я школа (заведующая школой тов. Добрынина).

Большую помощь школам в ремонте оказали шефствующие предприятия и организации. Директор тормозного завода тов. Романов помог отремонтировать школу № 13, отпустил строительные материалы 2-й, 14-й и другим школам. Директор канавского завода тов. Родин помог школе № 1 в приобретении стройматериалов и повозке топлива.

Закончить капитальный ремонт 6-й школы и предоставить ей дополнительное помещение на четыре классных комнаты обязался директор судоремонтного завода тов. Фейшман.

Но есть еще руководители, которые забывают о своих шефских обязанностях. Например, директор городской электростанции тов. Наместов только обещает помочь в ремонте 3-й школе, но ничего до сих пор не сделал.

Совершенно не интересуется положением

Школу отдали под глубинку

ГРЯЗВУХА. (По телефону). Два года строили в селе Никольском школу. Все население участвовало в строительстве. Было затрачено много средств и труда. В 1939 году школу, наконец, открыли. Красивое, светлое здание с многочисленными классами украсило село.

Но недолгой была радость колхозников и их детей. Уже через три года школу начало терять «Заготзерно». Непрошенные квартиранты сначала вселялись в два класса, потом заняли еще несколько. Вскоре школу совсем выселили. Она забита досками, а в классные комнаты и просторный зал смыла зерно. Ученические столы отдали старое, тесное и непригодное здание.

Директор школы, родительский комитет, сельсовет пытались было протестовать. Но они наткнулись на серьезную преграду — решение райисполкома. Так замечательное школьное здание превратилось в склад для зерна. Уже несколько лет оно не ремонтируется. Растаскиваются рамы, уничтожаются инвентарь, крыша и крыльцо прогнили.

Никольский сельсовет — в семи километрах от Алтайского тракта. На Никольском легко перевозить зерно через Смоленское в Усть-Алтайский пункт. Зачем же райисполкому понапрасну занимать под глубинку школьное помещение?

А. ДЕМЧЕНКО.

Траурные дни в Болгарии

СОФИЯ, 4 июля. (ТАСС). Трудящиеся Болгарии переживают тяжелые дни скорби. Вся страна одета в траур, в различных районах Софии установлены на постаменте бюсты Георгия Димитрова. Возле них днем и ночью, сменяясь, стоят почетные караулы.

Непрерывный поток трудящихся тянется к дому № 66 на Ополической улице Софии. Здесь до 1923 года жил Георгий Димитров.

Повсюду проходят траурные митинги и собрания. Рабочие и работницы софийской фабрики «Болгария» на траурном митинге решили почтить память Г. М. Димитрова повышением производительности труда.

Глубокой скорбью были проникнуты речи на траурных митингах рабочих и работниц плевенской фабрики «Кайлышка долина» и других предприятий. Выступая на собрании, рабочий Иван Кантарджиев заявил:

— Я знаю Георгия Димитрова еще с 1904 года. Вся жизнь я восхитился его борьбой за дело рабочего класса и унаследовал от него преодолевать трудности и добиваться успеха.

Многочисленные траурные митинги и собрания состоялись вчера в городах и селах Добруджи. Повсюду трудящиеся почтили светлую память Георгия Димитрова минутным молчанием и поклялись следовать его примеру — отдать все свои силы борьбе за социализм, которой Георгий Димитров посвятил свою всю жизнь.

Траурная сессия Бургасского городского

пародного совета приняла решение построить в Бургассе монументальный памятник вождю и учителю болгарского народа Георгию Димитрову. Имя Георгия Димитрова присвоено Центральной городской площади, технической гимназии и одному из заводов города.

На траурном митинге в Хасково выступил с воззванием речь секретаря окрестного (уездного) комитета коммунистической партии Георгия Норманов. Подчеркнув огромные заслуги Г. М. Димитрова в международном рабочем движении и в борьбе трудящихся Болгарии, Норманов сказал:

— Мы, коммунисты и трудящиеся Хасковской окрестности, будем гранитной опорой димитровскому ЦК Болгарской коммунистической партии и не покажем сил для продолжения славного дела Георгия Димитрова. Мы построим социализм в нашей стране. Жизнь и борьба Георгия Димитрова — послужат путеводной звездой для всего нашего поколения.

На траурном митинге в Стара Загора присутствовало более 25 тысяч трудящихся.

Трудящиеся Крумовграда, собравшись на траурный митинг, послали телеграмму Центральному Комитету Болгарской коммунистической партии, в которой заявляют о своей твердой решимости неуклонно выполнять заветы Георгия Димитрова о нерушимом дружбе с великим Советским Союзом и ВКП(б), об укреплении союза рабочего класса с трудящимися крестьянством, о сохранении единства коммунистической партии и о построении социализма в Болгарии.

Резкое ухудшение экономического положения в капиталистических странах

НЬЮ-ЙОРК, 4 июля. (ТАСС). Секретариат ООН опубликовал первую часть доклада о мировом экономическом положении за 1948 год. В докладе приводится обзор экономического положения во всем мире за 1948 год и за первый квартал 1949 года. Доклад признает, что мировое экономическое положение — особенно экономическое положение — Соединенных Штатов ухудшилось, и указывает, что «вторая половина 1948 года и начало 1949 г. в целом, безусловно, представляют собой поворотный пункт в послевоенном экономическом развитии. Впервые после окончания войны началось падение цен, задержка расширения производства и увеличение числа безработных в ряде стран. Значительное увеличение безработицы наблюдалось в начале 1949 г. в ряде западно-европейских стран и в Соединенных Штатах. Впервые после окончания войны появились дефляционные тенденции в форме сокращения экономической активности или факторов, предвещающих такое сокращение».

Приведенные в докладе данные говорят о том, что число безработных в Соединенных Штатах в первом квартале 1949 г. увеличилось по сравнению с последним кварталом 1948 г. почти на 70 проц., число безработных в Италии достигло 2 млн. человек, а в западных зонах Германии оно превысило 1 млн. человек. В Англии число безработных в первом квартале 1949 года составило около 400 тысяч человек. В Бельгии в марте 1949 г. без работы было около 12 проц. всех рабочих, а в то время как в марте 1948 года эта цифра составляла 7 проц.

В ряде стран с увеличением безработицы продолжается рост дороговизны. Во Франции стоимость жизни в конце 1948 года возросла по сравнению с началом 1947 года более чем вдвое. В Канаде стоимость жизни в 1948 г. была на 25 проц. выше, чем в 1946 году. В Италии, в связи со значительным сокращением реального дохода на душу населения, потребление продовольствия на душу населения снизилось на 15 проц. по сравнению с крайним низким среднегодовым уровнем 1934—1938 гг.

Указывая, что рост производства в послевоенный период обеспечился накопившимся за годы войны неудовлетворенным спросом на предметы потребления и оборудование, доклад отмечает, что в настоящее время этот спрос в значительной степени исчез в результате того, что сбережения населения исчерпаны.

В 1948 году в Соединенных Штатах наблюдалось вынужденное накопление товаров, не находящихся сбыта. Проблема сбыта товаров приобрела особую остроту в Соединенных Штатах, в Бельгии, Италии и западных зонах Германии. Между тем, уровень потребления на душу населения во многих капиталистических странах значительно ниже довоенного.

В докладе указывается, что промышленное производство во всех странах мира (включая Советский Союз и страны народ-

ной демократии) в 1948 году превысило на 11 проц. уровень 1947 г. и на одну треть уровень 1937 года.

Однако анализ материалов доклада показывает, что темпы этого роста были далеко не одинаковыми: в то время как в Советском Союзе общий объем промышленного производства в 1948 г. превысил уровень 1947 года на 27 проц., в Соединенных Штатах, например, прирост промышленного производства в 1948 году составил всего лишь 3 проц. по сравнению с 1947 годом. В первом квартале 1949 года промышленное производство в Соединенных Штатах упало на 5 проц., причём в машиностроении этот упадок составил 9 проц., в то время как в Советском Союзе производство в первом квартале 1949 года возросло на 23 проц. по сравнению с соответствующим периодом 1948 года.

В Европе, за пределами Советского Союза, указывается в докладе, промышленное производство оставалось ниже уровня 1937 года. В Канаде рост производства прекратился в начале 1949 года. В странах Латинской Америки в 1948 г. началось снижение производства, особенно в отраслях легкой промышленности, являющихся основными отраслями производства в этих странах. На Среднем Востоке молодая местная промышленность сокращается, будущие же в силе бороться с конкурентами промышленности развитых капиталистических стран. В Азии производство далеко отстало от довоенного уровня. В оккупированной американцами Японии произошло снижение в 1948 г. едва достигло одной трети довоенного уровня.

В докладе говорится: «Имеются признаки, что европейской промышленностью, за исключением Советского Союза, в 1949 г. будет трудно сохранить те же темпы развития, что и в 1948 году. Уменьшение выпуска продукции во второй половине 1948 г. было ниже, чем в первой половине 1948 года; сведения за первые месяцы 1949 года также указывают на общее снижение темпов».

В докладе отмечается, что во многих странах Латинской Америки, Среднего Востока и Африки производство сырья, возникшее во время войны, в настоящее время сокращается. В то же время производство сырья в Советском Союзе и в других странах Восточной Европы значительно расширяется в соответствии с государственным планом».

Доклад указывает на крайне тяжелое положение в текстильной промышленности ряда стран мира (а в результате захвата Соединенными Штатами их позиций в мировой торговле). В 1948 году началось сокращение производства в текстильной промышленности Италии, которое в 1947 г. едва достигло 77 проц. довоенного уровня. Началось сокращение производства текстильной промышленности в Бельгии и Франции, уровень производства которых в 1948 году был ниже довоенного. В Японии, в-

длежащей до войны, как известно, одним из крупнейших производителей текстильных изделий в Азии, производство в текстильной промышленности едва достигло 17 проц. довоенного.

Производство сельскохозяйственных продуктов в западно-европейских странах (исключая Советский Союз) и в Азии в 1948 г. оставалось на уровне ниже довоенного. Европейское производство зерновых культур составляло всего около 87 процентов среднего годового урожая за 1934—1938 гг., в то время как в Советском Союзе это производство уже в 1948 году достигло довоенного уровня.

В докладе подчеркивается, что, хотя мировое производство продовольствия значительно возросло, потребление на душу населения в большинстве стран мира должно оставаться на уровне ниже довоенных стандартов, не удовлетворяющих минимальным потребностям».

Все более обостряется борьба за рынки. Соединенные Штаты, захватившие на мировых рынках позиции ряда стран, и прежде всего Германии, Японии и Англии, увеличили свой экспорт в 1948 году вдвое по сравнению с довоенным. В то же время экспорт таких стран, как Швеция, Норвегия, Австрия и других, значительно отстал от довоенного уровня.

Превышение американского ввоза в большинство стран, с которыми торгуют Соединенные Штаты, над вывозом из этих стран в Соединенные Штаты создаст все нарастающие трудности в финансировании экспорта из Соединенных Штатов. В результате, несмотря на субсидирование экспорта из Соединенных Штатов по плану Маршалла, начиная с 1947 года, этот экспорт падает. Доля Соединенных Штатов в мировом экспорте снизилась с 26 процентов в первом квартале 1948 года до 21 процента в последнем квартале.

Доклад констатирует, что объем торговли между странами Западной и Восточной Европы в 1948 году составил всего 42 процента довоенного. Недостаточный объем торговли между западом и востоком евро-азиатского региона, однако, увеличением торговли между самими странами Восточной Европы, а также между этими странами и Советским Союзом. В 1948 году эта торговля составила 288 процентов от уровня 1938 года, в то время как торговля между странами Западной Европы достигла лишь 72 процентов довоенной. В то же время экспорт из западной Европы в Восточную Европу и Советский Союз был почти вдвое больше, чем в 1938 году.

В заключение в докладе указывается, что «трудности в мировой торговле, которые следовало преодолеть, оказались, однако, более серьезными, чем это ожидалось».



Момент игры у ворот «Металлург Востока». Фото А. Калабухова.

Четвертая победа „Дзержинца“

2 июля на Барнаульском стадионе «Динамо» в очередном матче на первенство РСФСР по футболу встретились команды «Металлург Востока» (Кемерово) и «Дзержинец» (Барнаул).

В первом тайме ни одна из команд не сумела открыть счёт. Во второй половине игры гости, воспользовавшись ошибкой вратаря Кныш, забивают гол.

Футболисты «Дзержинца» усиливают нажим на ворота кемеровцев и сравняют счёт. Перед концом игры мяч попадает в барнаульцу С. Кладыко. Точным ударом он забивает второй гол в ворота гостей. Счёт 2:1 остался до конца матча.

Это четвертая победа «Дзержинца».

Первенство края по волейболу

В течение трёх дней в Барнауле проходили краевые соревнования по волейболу. В предшествующих им встречах на первенство городов приняло участие 58 волейбольных команд. В краевом розыгрыше приняли участие волейбольные Барнаула, Рубцовска, Чебоксарки, Горно-Алтайска и Бийска. В розыгрыше по группе мужчин первое место заняла команда завода транспортного машиностроения. Она завоевала первенство города Барнаула и кубок крайсовета. Второе место заняла команда «Динамо» (г. Бийск).

Среди женщин первое место досталось волейболистам «Динамо» (г. Барнаул), а второе — «Динамо» (г. Горно-Алтайск).

Команды-победительницы выехали в г. Иркутск для участия в соревнованиях на первенство РСФСР по Сибирской зоне.

И. УСОВ.

Физкультурный праздник сельской молодежи

В Михайловском районе состоялся большой физкультурный праздник молодежи. С утра стадион «Большевик» наполнился многочисленными участниками и зрителями.

В розыгрыше по волейболу приняли участие команды обществ «Большевик», «Химик» и Николаевского сельского Совета. Победа досталась команде общества «Химик», показавшей хорошую и слаженную игру.

Затем состоялись футбольные матчи. Хозяева поля встретились с «Химиком». Матч выиграла футбольная содружественная команда «Химик» со счётом 6:3. Команда «Химик» также вышла победительницей во встрече с николаевскими футболистами.

В этот же день между шахматистами содружественной и Михайловского состоялся шахматный турнир. Матч закончился ничьей. Обе команды набрали по 11 очков.

П. ИЦНОВ,
секретарь Михайловского райкома комсомола.

Зам. отв. редактора И. М. ЕФРЕМОВ.

Постановление Совета Министров Народной Республики Болгарии

СОФИЯ, 4 июля. (ТАСС). В связи со смертью премьер-министра Народной Республики Болгарии, вождя и учителя болгарского народа товарища Г. М. Димитрова Совет Министров Болгарии постановил, что гроб с телом премьер-министра Георгия Димитрова, который пребывает в Софии в среду, 6 июля, будет установлен в зале заседаний Народного собрания для всеобщего прощания.

Иностранцы откликнулись на кончину Г. М. Димитрова

ФИЛАНДИЯ

ХЕЛЬСИНКИ, 4 июля. (ТАСС). Трудящиеся Финляндии с глубокой скорбью восприняли весть о безвременной кончине одного из самых выдающихся деятелей международного рабочего движения, героического борца против фашизма, вождя болгарского народа Георгия Димитрова.

«Рабочий класс и все трудящиеся Финляндии, — говорится в телеграмме, направленной участникам митинга, посвящённого 50-летию рабочего движения Финляндии на имя ЦК Болгарской коммунистической партии, — выражают своё глубокое прикосорбие и соболезнование в связи с кончиной тов. Георгия Димитрова. Кончина тов. Димитрова является тяжёлой утратой для демократического и антифашистского движения всего мира. Председатель коммунистической партии Финляндии Аймо Антонен от имени финской компартии направила коммунистической партии Болгарии телеграмму соболезнования.

В телеграмме, направленной ЦК Болгарской коммунистической партии, ветераны борьбы за демократическую и независимую Финляндию выражают своё искреннее соболезнование в связи со смертью вождя рабочего движения Болгарии, великого сына болгарского народа, активного борца международного рабочего движения тов. Георгия Димитрова.

«Память о герое Лейпцигского процесса, — говорится в телеграмме, — человек, водившему народы всех стран на борьбу с фашизмом, вожде болгарского народа будет жить веками».

ИНДИЯ

ДЕЛИ, 4 июля. (ТАСС). В связи с кончиной Г. М. Димитрова во многих индийских газетах опубликованы статьи, посвящённые товарищу Димитрову, в которых говорится о нём, как о выдающемся революционере и крупнейшем государственном деятеле Народно-Демократической Болгарии.

ГЕРМАНИЯ

БЕРЛИН, 4 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство АНД, правление О'блендинга свободных немецких профсоюзов (ОСНП) направило объединённому рабочему профсоюзу Болгарии телеграмму с выражением соболезнования по поводу кончины премьер-министра Болгарской Народной-Демократической Республики Г. М. Димитрова.

— Телеграммы соболезнования направили правительству Болгарской Народной-Демократической Республики премьер-министры земли Мекленбург Вильгельм Геккер и премьер-министр земли Саксония-Ангальт профессор Гюбенер.

ЛЕЙПЦИГ, 4 июля. (ТАСС). Как передаёт агентство АНД, 3 июля в Лейпциге состоялся многотысячный траурный митинг, организованный областным правлением Лейпцигской организации Социал-демократической партии Германии (СЕПГ) в связи с кончиной премьер-министра Болгарии Г. М. Димитрова.

Председатель областного правления организации СЕПГ Лейпцига Хорст Зиндлерман рассказал о больших заслугах Георгия Димитрова перед рабочим классом. Димитров был не только вождём своего народа, заявил Зиндлерман, но также учителем в национально-освободительной борьбе всех народов, находившихся под ярмом фашизма. Зиндлерман особо указал на поведение

Демократическая общественность Финляндии отмечает 50-летие финского рабочего движения

ХЕЛЬСИНКИ, 4 июля. (ТАСС). 2 и 3 июля Демократический союз народа Финляндии (ДСНФ), многочисленные рабочие организации и все прогрессивные силы страны отметили 50-летие финского рабочего движения. Со всех концов Финляндии в Хельсинки по приглашению ДСНФ прибыли многочисленные делегации трудящихся.

ХЕЛЬСИНКИ, 4 июля. (ТАСС). Вчера трудящиеся Хельсинки и многочисленные делегации трудящихся, прибывшие из различных районов страны, чтобы отметить 50-летие финского рабочего движения, вышли на улицы столицы, чтобы под лозунгами Демократического союза народа Финляндии (ДСНФ) выразить своё стремление к миру и демократии, к единству рабочего класса, свою солидарность с революционными традициями финского рабочего движения. Свыше двух часов по улицам Хельсинки двигались праздничные колонны демонстрантов. Более 17 тысяч человек участвовало в этой демонстрации, выражающей мощный протест финских прогрессивных сил против происков реакции и её приспешников — правых социал-демократов.

Демонстрация закончилась грандиозным митингом в парке Кайсанми. Около 38 тысяч участников митинга громкими аплодисментами приветствовали выступления ораторов — руководителей ДСНФ, призывавших усилить борьбу за единство рабочего движения, против реакции, войны за вечную дружбу между народами Финляндии и Советского Союза.

Митинг закончился пением «Интернационала».

Краткие сообщения

* С помощью плана Маршалла американские монополии проникают в голландскую промышленность. В ближайшее время в Амстердаме (Голландия) вступит в строй американско-голландский завод. В тот же день закончено строительство автомобильного завода американской автомобильной фирмы «Кайбер».

* В Финляндии повысились цены на хлеб. Поживнение составляет от 80 до 100 процентов.

* В Пхеньяне состоялся массовый митинг по случаю создания Единого демократического отечественного фронта (ЕДОФ). В митинге приняло участие двести тысяч человек. В принятой резолюции трудящиеся ЕДОФ и одобряют требования о скорейшем выводе американских войск и удалении из Кореи так называемой комиссии ООН.

* Министр торговли и экономики Турции заявил, что урожай зерновых, а в особенности пшеницы, в стране в этом году будет на 40—50 процентов ниже урожая прошлых лет.

* Прибывший в Париж министр финансов США Снайдер, после кратковременного пребывания во французской столице, посетил Лондон, Рим, Брюссель, Стокгольм и ряд других столиц европейских стран.

* На состоявшейся в Шеффилде (Англия) конференции в защиту мира было принято решение о создании постоянного совета в защиту мира в округе Шеффилд. На конференции присутствовали 210 делегатов от различных профсоюзных и молодежных организаций, а также от политических партий и других групп. (ТАСС).

Макартур насандает в Японии гестаповские методы

СИДНЕЙ, 3 июля. (ТАСС). Как стало известно, не удовлетворившись тем, что японская полиция, по указанию Макартура, уже лишила японских рабочих элементарных демократических свобод и прав, штаб Макартура решил применить ещё более открытые методы подавления рабочего движения.

В апреле американские оккупационные власти в г. Йокосука вызвали руководителей японских профсоюзных организаций этого района и приказали им, чтобы все рабочие заполнили специальные анкеты. В анкетах рабочие должны были указать всё лишнее о себе, начиная от роста и цвета волос до политической принадлежности как самого заполняющего, так и его родителей. При этом каждый рабочий должен был подписать обязательство о том, что он не принадлежит к компартии или другой организации, связанной с ней, а также ставить американские оккупационные власти в известность о любых изменениях, происшедших в его положении, и особенно об изменении его партийной принадлежности.

Хотя в бланке обязательства и говорится, что «настающее заявление подписано свободно и добровольно, без применения угрозы, принуждения или насилия», тем не менее за любое нарушение предусматривалось наказание в уголовном порядке.

Эти мероприятия вызвали глубокое воз-

Возвращение из Советского Союза в Венгрию делегации венгерских крестьян

БУДАПЕШТ, 4 июля. (ТАСС). Газета «Киш уйшаг» сообщает, что вчера в Будапешт прибыла из Советского Союза делегация венгерских крестьян.

Руководитель делегации Михай Едрей выразил восхищение величием в Советском Союзе. Члены делегации, сказал он,

ГОРСАД.
6 июля — балет **КАРМЕН**.
7 июля — балет **ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО**.
8 июля — **ДУБРОВСКИЙ**.
9 июля — **МАЗЕПА**.
10 июля утром — балет **Доктор АЙБОЛИТ**.
Вечером — **АНДА**.

АЛТАЙСКАЯ КРАЕВАЯ ФИЛАРМОНИЯ.
КРАЕВОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР.
9-го и 10-го июля 2 гастроли **МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЦЫГАНСКОГО ТЕАТРА «РОМЭН».**
9-го июля. **ВЕЧЕР ЦЫГАНСКОЙ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ**
10-го июля. **ЧЕСТНЫЙ ОБМАНЩИК.**
(Музыкальный водевил в 3-х действиях).
Подобрести в афишах.
Справки по тел. 8—72.
Открыта предварительная продажа билетов.

Кинотеатр «ПОБЕДА».
6 июля художественный фильм **БАКИНЦЫ.**
Секанс: в 10-30, 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30 и 10 ч. 30 м. вечера.

Снимем в аренду дом или отдельные квартиры
С предложениями обращайтесь: ул. Короленко, 105, редакция «Алтайской правды», телефон 15—48.

Утерянную гербовую печать второй семилетней школы гор. Барнаула считать действительной.

Томский политехникум
Министерства заготовок СССР (г. Томск, Соляная площадь, д. № 2)
объявляет прием учащихся
на отделения:
механическое, энергетическое, технологическое, плавное, на которых готовится техника для работы на мукомольных заводах и elevatorов систем Министерства заготовок СССР и Министерства продовольственных резервов СССР.
Условия и порядок приема — общие для всех техникумов. Прием производится на первые курсы всех отделений и, кроме того, на III курс энергетического отделения (в спецгруппу со сроком обучения 2 1/2 года лиц, окончивших 10 классов средней школы).
Иногородние учащиеся обеспечиваются жилищностью и постельными принадлежностями в общежитиях.
Заявления рассматриваются только при представлении в подлинниках документов о рождении и образовании (для поступающих на I курс — свидетельство об окончании 7 классов, а для поступающих на III курс — аттестат зрелости).

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:
На ордена Ленина завод транспортного машиностроения — старые бухгалтеры, электрики, токари, слесари, электро- и газосварщики, грузчики, плотники, штукатуры, рабочие на лесораме и рабочие по бурению артезианских скважин. Оплата сдельная 450—700 руб.
Обращаться: г. Барнаул, Технический посёлок, дом № 8, 2-й этаж, отдел кадров.
В стройуправление № 62 Министерства путей сообщения — шоферы для работы на новых автомашинах и разнорабочие.
Обращаться: г. Барнаул, улица Новая, 4, управление, отдел кадров.

Тресту «Стройгаз-1» — главные бухгалтеры для работы в Барнауле и на периферии и опытная машинистка.
Обращаться: проспект Калинина, д. 85, ком. 9. Отдел кадров.
На Барнаульском дрожжевом заводе — зав. складом.
Обращаться: ул. Мамонтова, 156.

В издательство „Алтайская правда“ —
плотники, хромографер-литограф, разно-рабочие.
Обращаться: ул. Короленко, 105, отдел кадров.
Тираж 90.000 экз.